

丰富校园文化活动 为文明建设添彩

校园文化建设是全面实施素质教育的有效途径。近年来，市安定小学突出以人为本的办学理念，努力营造文明和谐、团结向上的文化氛围，让丰富的校园文化成为润泽学生心灵的沃土。

开展“文明班级”评比。学校以班级为单位，从卫生环境、班级风采、文化布置、图书角布置、班级管理制度等方面，制定详细的文明班级评比方案。学校成立评比小组，对照细则，抓好日常检查评比工作，引导学生养成良好的行为习惯。评比小组认真做好好评统计，逐月评出各年级优胜班级，颁发文明班级流动红旗。文明班级评比对促进学生良好行为习惯的养成、深入推进文明校园创建、营造良好的育人环境、提升校园文化品位、形成富有特色的班级文化具有积极意义。

成立“志愿服务”小队。安定小学于2019年成立“安定宝贝志愿服务队”，队员都是校内在读的高年级学生。四年来，小志愿者们利用节假日时间，积极帮助他人，服务社区。他们当中，有的走进特殊教育学校参加“关爱特殊儿童 温暖无声世界”活动，有的走进社区开展文明宣传活动，有的在周边“口袋公园”捡拾垃圾、美化环境。孩子们坚持从身边小事做起，做力所能及的好事，用实际行动回报社会。

组织“我们的节日”系列活动。结合元宵、清明、端午、中秋、重阳等传统节日，学校积极开展富有节日气息的各色活动，传承中华优秀传统文化，弘扬伟大民族精神。元宵灯会，学生在看花灯、猜灯谜中感受节日的喜庆祥和；清明祭扫，让学生

不忘历史，牢记使命；浓情端午，让学生增强民族文化自豪感、增进爱国情怀；中秋诗会，让学生感知中华文化的博大精深，提高阅读兴趣；重阳敬老，让学生懂得心怀感恩，孝敬长辈……生活是教育的源泉，节日是教育的契机。“我们的节日”系列活动，通过学习民俗文化、亲自动手实践等各类活动，让学生感受传统节日的文化魅力，领略传统节日蕴含的思想观

念、人文精神，用传统文化涵养校园文明底色。

文明如水，润物无声。学校是滋养文明风尚的沃土，建设文明校园永远在路上。安定小学以丰富多彩、积极向上的校园文化活动为载体，将文化教育融入文明校园建设，为学生健康成长营造良好氛围。

□通讯员吴丽 融媒体记者蔡梦玉



暑期相托 爱心相伴

本报讯（通讯员李慧敏 融媒体记者蔡梦玉）日前，“暑期相托 爱心相伴”公益暑托班开班仪式在城北街道东风社区举行。活动由共青团如皋市委、如皋经济技术开发区团工委、城北街道东风社区联合举办，旨在解决暑期孩子“看护难”问题，丰富青少年儿童暑期生活。

据悉，本次公益暑托班于7月3日开班，将持续到8月25日。邀请大学生、教师、非遗传承人、社区工作人员等担任志愿者老师，为学生提供暑假作业辅导，并组织各类文体活动。

本次公益暑托班对减轻家长负担、赋能学生全面成长具有积极作用。东风社区将在实践中继续探索，总结经验，为孩子提供精准化、精细化服务，努力让孩子们度过一个快乐而充实的假期。

如城街道滨溪社区开展阅读活动

本报讯（通讯员陈榕 融媒体记者吴志巧）日前，如城街道滨溪社区新时代文明实践站联合市交通服务有限公司开展退役军人红色先锋“送红色书籍 聚向党之心”主题阅读活动。

活动中，大家围坐在一起，聆听退役军人张兵讲述革命故事，深切感受老一辈退役军人无私奉献、对党忠诚、保家卫国的崇高精神和革命情怀。随后，滨溪社区相关负责人向到场的两位退役军人赠送红色书籍，让他们在忙碌之余，享受阅读的乐趣。

本次活动通过分享红色故事、捐赠红色书籍、线上阅读、知识竞赛等方式，进一步激发大家的爱党爱国之情，营造了浓厚的阅读氛围，丰富了群众的精神文化生活。

诽谤法官试图逃避执行 一男子被司法拘留并处罚款

本报讯（融媒体记者韩循）日前，市人民法院举行新闻发布会，公布对多次在网络上侮辱、诽谤司法工作人员的当事人钱某的处罚结果。

据了解，钱某于2020年因拖欠合同款与某公司产生纠纷，被起诉至法院。市人民法院、南通市中级人民法院在一审、二审中依法判决钱某支付拖欠款项。钱某不服判决，起诉要求解除合同，被市人民法院依法驳回诉讼请求。此后，钱某怀恨在心，先后在多个平台发布视频诽谤侮辱办案司法工作人员，严重妨害正常司法秩序，造成了恶劣的社会影响。

最终，钱某因其违法行为，被司法机关处以拘留15天、罚款10000元的行政处罚。其拖欠合同款也由其家人代为支付完毕。法网恢恢，疏而不漏，像钱某这种践踏法律尊严、损害司法公信力的行为，终将受到法律的严惩。

巧手制作虎头鞋 一针一线传“非遗”

近日，在如城街道“一老一小”融合服务中心，我市非遗传承人李翠林正在给孩子们讲解虎头鞋的制作技艺，带领孩子们体验非物质文化遗产的魅力，领略传统手工艺之美。

□融媒体记者刘伟



文明健康·有你有我
WENMINGJIANKANG YOUNIYOUWO

不随地吐痰

打喷嚏 咳嗽 掩口鼻

